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V hasičské zbrojnici 
v ulici Partyzánů se 

ve středu 11. 12. 2024 
od 16.30 hodin koná 
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najdete na plakátech, 
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pomoci po povodni 
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naposled v tomto roce

ročník: 28 / číslo: 22 / 6. 12. 2024

Povodeň pobořila 
také středověkou zeď

Listopad patřil stoletým, 
nejstarší má 105 

Po opravených tratích 
už zase jezdí vlaky

Ostatky sv. Anežky 
České jsou na Cvilíně

Kavárna, Počteníčko
i deskovky v knihovně

Kino Mír se vrací
k běžnému provozu

Úvod sezony se 
gymnastům vydařil

Díky firmám lázně 
otevřely dříve

Na konci listopadu začalo město 
vyplácet domácnostem a podnika-
telům zasaženým povodní finanční 
pomoc. Domácnosti obdrží v prů-
měru 40  000 korun, podnikatelé 
a živnostníci 15 000 korun.  

Aby domácnost, která do 30. říj-
na požádala o  mimořádnou pod-
poru státu v průměrné výši 40 000 
korun, obdržela peníze, musí její 
zástupce, který o  pomoc požádal, 
podepsat na městském úřadě daro-
vací smlouvu. 

„Pokud se lidé ještě k  podpisu 
smlouvy nedostavili, měli by tak 
učinit co nejdříve. S sebou musí mít 
pouze občanský průkaz k ověření to-
tožnosti. Referentky, které smlouvy 
s občany uzavírají, je mají přidělené 
podle příjmení. Žadatelé, jejichž pří-
jmení začíná od A do Ve, se dostaví 
do budovy radnice do 2. patra do 
kanceláří číslo 315 až 323, žadate-
lé, jejichž příjmení začíná od Vi do 
Ž mají určenou referentku Živnos-
tenského úřadu, která má kancelář 
v  Hobzíkově ulici v  patře nad tu-
ristickým informačním centrem,“ 
uvádí Romana Švachová z odboru 
finančního a živnostenského. 

V prvním kole požádalo o státní 
pomoc 1 295 žadatelů. Další žá-
dosti přišly do druhého kola, jehož 

uzávěrka byla 30. listopadu. Žádos-
ti nyní projdou kontrolou, budou 
odstraněny duplicity a  oprávnění 
žadatelé budou k  podpisu darova-
cích smluv vyzváni poté, co město 
finanční pomoc od státu obdrží 
a  jmenný seznam obdarovaných 
schválí rada města.    

Darovací smlouvy už podepisu-
jí také živnostníci a  podnikatelé, 
kteří požádali o  finanční pomoc 
města ve výši 15 000 korun a splni-
li podmínky. Administrace smluv 
probíhá v  turistickém informač-
ním centru. „Zaevidovali jsme 313 
žádostí, z toho 216 žadatelů splnilo 
podmínky. Vyplaceno bude celkem 
3  240 000 korun,“ říká referentka 
pro podporu podnikání Melita 
Vodičková. V  rozpočtu města je 
na pomoc povodní postiženým 
krnovským podnikatelům a  živ-
nostníkům vyčleněno pět milionů 
korun. „Jelikož byl v  listopadu sta-
noven krátký časový úsek na podá-
vání žádostí a  někteří podnikatelé 
nestihli žádost podat, připravujeme 
vyhlásit v  únoru druhé kolo. Mu-
síme ale počkat, zda zastupitelé 
schválí rozpočet města na rok 2025, 
do kterého jsme pro tento účel zařa-
dili milion korun,“ dodává Melita 
Vodičková.                                     (dc)

Rozpočet města na rok 2025 
bude hlavním bodem zasedání Za-
stupitelstva města Krnova, které se 
uskuteční ve středu 11. prosince od 
16.30 hodin v  hasičské zbrojnici 
v ulici Partyzánů. 

Rada města doporučuje zastu-
pitelům schválit rozpočet, jehož 
výdaje jsou naplánovány na téměř 
jednu miliardu jednadvacet milio-
nů korun a příjmy na 836 milionů 
korun. Rozdíl ve výši 185 milionů 
korun bude dofinancován nevy-
čerpanými finančními prostřed-
ky z  roku 2024, revolvingovým 
úvěrem a  částí zůstatků na účtech 
ekofondu a  fondu vodovodů a ka-
nalizací. „Je to rozpočet do jisté míry 
krizový, řada obvyklých položek, jako 
třeba ples města nebo participativní 
rozpočet, v  něm nejsou, protože jsou 
pro město v  současné době zbytné. 
Přesto jsme se snažili, aby se rozvoj 
města po povodni zcela nezastavil, 
takže v  něm jsou i  akce, které s  od-
straňováním škod nesouvisejí. Je to 
například realizace technické infra-
struktury pro více než třicet parcel ur-
čených k výstavbě rodinných domů na 
Kabátově kopci nebo stavební úpravy 
v prostorách obchodního domu, kam 
by se měla přesunout Česká pošta,“ 
uvedl starosta Tomáš Hradil.        

Návrh rozpočtu na rok 2025 je 
zveřejněn na úřední desce a může 
ho připomínkovat veřejnost. Ob-
čané mohou své připomínky uplat-
ňovat písemně do 10. prosince na 
adresu Městský úřad Krnov, odbor 
finanční a  živnostenský, případně 
e-mailem na jhranec@mukrnov.cz, 
nebo ústně na zasedání zastupitel-
stva města.   

Kromě rozpočtu zastupitelé pro-
jednají také majetkové záležitosti, 
rozdělení dotací v  oblasti sociální 
na příští rok, prodloužení platnos-
ti Koncepce prevence kriminality 
města Krnova, podmínky dotač-
ního programu Podpora preven-
ce kriminality ve městě Krnově 
pro rok 2025 nebo členství města 
v Asociaci OBNOVA 2024+.       (dc)

Rozsvícením vánočního stromu 
i  výzdoby a  slavnostním ohňo- 
strojem začaly v  neděli 1. pro-
since Vánoce v  Krnově. Připra-
vena je řada akcí a  už v  sobotu 
7. prosince na Hlavním náměstí 
začnou Adventní trhy, jejichž 
program najdete na straně 7. 

Foto: Dita Círová
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Moje radnice: hlášení závad nově
Z důvodu rychlejšího řešení pod-

nětů, s nimiž se občané obracejí na 
pracovníky městského úřadu přes 
formulář Závady a  nedostatky na 
webu města, došlo k  jeho přesmě-
rování do služby Munipolis (dříve 
Mobilní rozhlas), kde hlášení závad 
a nedostatků funguje již pět let.

„Prostřednictvím Munipolis se 
podněty dostanou ihned ke kompe-
tentním osobám, bez zbytečných pro-
středníků, navíc je aplikace přehledná 
a umožní občanům lepší kontrolu, jak 
je s jejich podnětem naloženo. Plusem 
je i sjednocení místa pro hlášení závad 
a  nedostatků,“ říká starosta Tomáš 
Hradil. Novinkou je také změna 
názvu dlaždice na webu města i  ve 
službě Munipolis. Místo dřívějšího 
„Závady a  nedostatky“ lidé najdou 
„Moje radnice“. „Jak už název na-
povídá, oblast podnětů předávaných 
tímto způsobem pracovníkům úřadu 
se nemusí omezovat jen na hlášení 
závad a nedostatků na městském ma-

jetku nebo veřejném prostranství. Bu-
deme zde evidovat i podněty z jiných 
oblastí, nápady na různá zlepšení 
nebo dotazy na vedení města,“ dodá-
vá starosta.

Moje radnice má však své hranice. 
Z důvodu zákonných omezení nepo-
skytne informace ze správních řízení, 
ať už se jedná o řízení probíhající za 
účelem zajištění veřejného pořádku 
a  bezpečnosti, ochrany životního 
prostředí nebo kulturních památek, 
ale také udělení stavebního povolení, 
povolení k  pobytu nebo živnosten-
ského oprávnění. 

Archiv dřívějších podnětů poda-
ných do Závad a nedostatků je stále 
přístupný k náhledu, a to v sekci In-
formace pro občany.

Aby občané mohli začít komu-
nikovat s  městem prostřednictvím 
Mojí radnice, je nutné se do Muni-
polis zaregistrovat na webové stránce 
krnov.munipolis.cz, nebo v  aplikaci 
Munipolis stažené do mobilního 

telefonu. V nastavení je třeba přidat 
vybranou samosprávu, v  tomto pří-
padě Krnov. Tento postup neplatí 
pro ty, kteří již jsou v Munipolis re-
gistrováni. Vstup do Mojí radnice 
bude umožněn v odkazu Přihlášení 
po zadání telefonního čísla, na které 
přijde SMS s ověřovacím kódem. 

Kromě Mojí radnice služba Muni-
polis nabízí registrovaným občanům 
zasílání informací prostřednictvím 
e-mailu, SMS nebo jako zprávy do 
aplikace. „V  registračním procesu 
si mohou sami nastavit, jaké typy 
informací je zajímají, ať už to jsou 
krizové informace, informace z úřa-
du, dopravy, o  poruchách a  opra-
vách inženýrských sítí, o kulturních 
a  sportovních akcích a  podobně. 
Abychom mohli přes Munipolis cí-
leně informovat například o odstáv-
kách vody nebo elektřiny, doporuču-
jeme vyplnit ulici, v níž občan bydlí 
či podniká,“ uzavírá tisková mluvčí 
úřadu Dita Círová.                       (dc) 

Krátce
Drtič povodňového 
odpadu odjel z Krnova
Svou práci v  Krnově ve středu 27. 
listopadu ukončil drtič povodňo-
vého odpadu, který se nacházel 
v  areálu dočasné deponie v  ulici 
Vrchlického. Pomáhal snížit ob-
jem odpadu až o dvě třetiny a tím 
ušetřit spoustu místa na korbách 
náklaďáků, které odvážely odpad 
na skládky v  Holasovicích nebo 
Horním Benešově. Celkem bylo 
z této deponie odvezeno 23 000 tun 
povodňového odpadu. Zůstává zde 
ještě bahno, které se průběžně od-
váží, a také organický materiál, jako 
jsou části stromů nebo větve. Mate-
riál je smíchaný s bahnem a dalším 
odpadem, proto se bude ještě třídit, 
posléze štěpkovat a  odvážet. Plo-
chu dočasné deponie, která zůstane 
i nadále oplocená, aby nedocházelo 
k nepovolenému skládkování, pra-
covníci postupně dočišťují.         (dc)
Ocenění pro ředitele 
městské knihovny
Ředitel Městské knihovny Krnov 
Jakub Mruz získal titul Knihovník 
Moravskoslezského kraje 2024. 
Ocenění převzal ve středu 27. lis-
topadu na Dni knihovníků, který 
pořádal regionální výbor Svazu 
knihovníků a  informačních pra-
covníků ČR v Havířově. „Zisk oce-
nění je pro mě radostnou událostí, 
o  to víc, že nominaci na něj zaslali 
kolegové z knihoven napříč krajem, 
kterých si nesmírně vážím, a  jsou 
pro mě každodenní inspirací. Záro-
veň toto ocenění neberu jen a pouze 
jako ocenění Jakuba Mruze, ale ce-
lého týmu krnovské knihovny, který 
uvádí v život knihovnické sny, vize, 
nápady a  bez kterého by knihovna 
nebyla tam, kde je teď. Z celého srdce 
děkuji komisi za udělení ocenění, ko-
legům za neutuchající obětavost při 
realizaci aktivit knihovny a  našim 
uživatelům, návštěvníkům a  čtená-
řům za důvěru,“ uvedl u této příleži-
tosti Jakub Mruz.                                  (dc) 
Deponie stavebního odpadu 
bude v provozu do konce roku
Občané Krnova, kteří provádějí 
stavební práce po povodni, mohou 
stavební suť do konce letošního 
roku zdarma odkládat v  dočasné 
deponii stavebního odpadu v loka-
litě Kabátova kopce v Ježnické uli-
ci. V provozu je denně od 8.00 do 
16.00 hodin.                                  (red)
V polovině prosince 
se mění jízdní řády 
V neděli 15. prosince začnou platit 
nové jízdní řády v městské hromad-
né dopravě. Změny v nich jsou ale 
minimální. Týkají se pouze časové 
úpravy spoje číslo 128 linky 801, 
který nově vyjede ze zastávky „Kr-
nov, průmyslová zóna II Hájnický 
potok“ v 18.25 hodin, a vedení spo-
jů 19 a 22 linky 805 přes zastávku 
„Krnov, Rooseveltova“ z  důvodu 
zajištění dostupnosti domova pro 
seniory.  K  dalším úpravám jízd-
ních řádů MHD Krnov může dojít 
v červnu příštího roku. Požadavky 
na změny průběžně od občanů při-
jímá Kateřina Peterková, referentka 
silniční a  městské dopravy Měst-
ského úřadu v Krnově, tel. 554 697 
455, e-mail:  kpeterkova@mukr-
nov.cz.                                           (dc)

Povodeň pobořila 
také středověkou zeď 

U  Koncertní síně sv. Ducha 
skončily úklidové práce v  místě 
středověké uličky z  říčních valou-
nů, která se nachází pod úrovní 
terénu. Po zářijové zátopě byla 
plná povodňového odpadu a  silný 
proud vody pobořil také část zdi, 
která uličku odděluje od areálu 
koncertní síně. 

Úklid provedli archeologové 
z organizace Archaia Olomouc a fi-
nancovalo ho územní odborné pra-
coviště Národního památkového 
ústavu v Ostravě. „V Moravskoslez-
ském kraji povodeň poškodila řadu 
památek, naše kapacity jsou vyčer-
pané, ale chtěli jsme v  Krnově po-
moct. Podařilo se nám sehnat peníze 
a jsem rád, že kolegové z Olomouce 
měli čas a ujali se toho. Je lepší, že se 
vyčištění uskutečnilo archeologickou 
metodou, než aby došlo k nenávrat-
ným škodám kvůli neodbornému 
zásahu,“ uvedl ředitel ostravského 
pracoviště Národního památkové-
ho ústavu Michal Zezula a  dodal: 

„Až na spadlou zeď, která je památ-
kově velmi hodnotná, nejsou škody 
fatální. Dlažba pod spadlou zdí 
bude možná potlučená, ale hradba 
vydržela i s vegetací.“ 

Po vyčištění uličky památká-
ři zpracují dokumentaci a  foto-
grammetrii spadlé zdi, která se bude 
muset rozebrat a opět postavit, a při-
praví návrh řešení. Podle něj se pak 
bude postupovat při opravě, s níž se 
počítá v průběhu příštího roku. 

Rovněž až na jaře se do míst nej-
starší krnovské cechovní barvírny 
vrátí firma Grispa, která zde před 
dvěma lety dokončila úpravu veřej-
ného prostranství, a uvede prostor 
do stavu před povodní. „Stavba je 
ještě v záruce, proto je vhodné, aby 
opravu prováděl její původní zho-
tovitel. Škody odhadujeme v  milio-
nech korun, bude záležet na jakém 
rozsahu a  způsobu oprav se s  pa-
mátkáři dohodneme,“ řekla vedoucí 
odboru investic a  správy majetku 
Klára Hazuchová.                        (dc)

Město ušetří 
na energiích

Město Krnov dokončilo nákup 
energií na Českomoravské komo-
ditní burze v Kladně na příští dva 
roky. V  listopadu byl uzavřen ná-
kup pro rok 2026, v  němž město, 
městské společnosti a  příspěvkové 
organizace budou platit za elektric-
kou energii 2 438 Kč/MWh. Elek-
třinu vysokého napětí bude dodá-
vat Pražská energetika, elektřinu 
nízkého napětí Pražská plynáren-
ská. Ta se stane také dodavatelem 
zemního plynu, za který město za-
platí 1 000 Kč/MWh.

Na rok 2025 byl nákup obou 
komodit proveden už v  červenci. 
Dodavatelem elektřiny v  hladině 
nízkého napětí bude společnost EP 
Energy Trading. Elektřinu v hladi-
ně vysokého napětí bude dodávat 
společnost Pražská energetika. 
Plyn má Krnov pro rok 2025 za-
jištěn u Pražské plynárenské. Cena 
elektrické energie v  příštím roce 
bude 2 540 Kč/MWh a  zemního 
plynu 1 085 Kč/MWh. 

„Těmito nákupy, které byly usku-
tečněny prostřednictvím společnosti 
FIN-servis, město zajistilo pro sebe 
a své organizace velmi výhodné ceny 
na dvouleté období. Po předchozích 
turbulentních obdobích s nadměrně 
vysokými cenami tak bude nadále 
pokračovat ve snižování nákladů za 
energie,“ řekl energetik Pavel Kotá-
sek z oddělení komunálních služeb. 

Ceny elektřiny jsou oproti letoš-
nímu roku o téměř čtyřicet procent 
nižší, což představuje rozdíl při 
stejné spotřebě téměř šest milionů 
korun ročně. „Za zemní plyn by-
chom každý rok mohli ušetřit zhru-
ba 400 tisíc korun, jeho cena je totiž 
rovněž nižší, a to o více než 35 pro-
cent,“ uzavřel Pavel Kotásek.      (dc)

Úklid provedli archeologové z organizace Archaia Olomouc.             	
		                                                          Foto: Dita Círová
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Listopad patřil stoletým, nejstarší má 105 
Sto a více let oslavilo minulý mě-

síc pět občanů Krnova. Už 1. listo-
padu měl 101. narozeniny pan Ka-
rel Komínek, který žije v Domově 
pro seniory Krnov stejně jako paní 

Anna Kozlíková, jež zde ve společ-
nosti rodiny a přátel slavila stovku 
5. listopadu. Ve středu 6. listopadu 
se stejného jubilea dožila paní Dra-
hoslava Ďurníková, jež bydlí u své 

dcery v  Karbenské ulici. Nejstarší 
občankou Krnova je paní Hilde-
garda Zebišová, která se v Krnově 
narodila 10. listopadu 1919. Gratu-
lace ke 105. narozeninám přijíma-

la v domově pro seniory. Poslední 
listopadovou oslavenkyní byla paní 
Mária Okapalová, která bydlí u své 
dcery v Kostelci. Od 23. listopadu 
má 101 let.                                      (dc)

Budova domova pro seniory 
v  Rooseveltově ulici patří mezi ty 
objekty v majetku města, které byly 
nejvíce postiženy zářijovou povod-
ní. Voda zde dosahovala do výšky 
čtyř metrů a  zaplavila celý sute-
rén, v  němž se nacházelo veškeré 
technické zázemí, včetně kuchyně 
a prádelny. Od povodně zanedlou-
ho uplyne čtvrt roku. Co se v sou-
časnosti v domově děje v rozhovoru 
přiblížil jeho ředitel František Foj-
tík. 
Co všechno povodeň v  domově 
poškodila a už jste vyčíslili celkové 
škody? 

Povodeň zcela zničila technologii 
kuchyně i  samotnou kuchyň, totéž 
se týká technologického vybavení 
a  prostor prádelny. Vytopené byly 
všechny chladicí místnosti a  skla-
dy se zásobami potravin, nábytku, 
čisticích prostředků, volnočaso-
vých a  kompenzačních pomůcek. 
Zatopené byly kanceláře a  zázemí 
pracovníků stravovacího provo-
zu a  prádelny a  dílny pracovníků 
údržby včetně vybavení. Přišli jsme 
o veškerý nábytek, skříňky, vybave-
ní, světla, dveře. Ve většině zatope-
ných prostor byly poškozené podla-

hy, obklady, okna, omítky i několik 
nenosných zdí. Zničené byly vý-
měníky tepla a  teplé vody. Citelně 
byly poškozeny dva evakuační a tři 
nákladní výtahy i elektrická požární 
signalizace. Zahrada a  její mobiliář 
je zcela zničený. Zatopený a zničený 
byl náhradní zdroj elektřiny, garáž 
se zahradní technikou a další výba-
vou. Dále byla zcela zatopena dvě ze 
tří středisek pečovatelské služby na 
adresách Moravská 2 a  Hlubčická 
26. Kromě prostor bylo zničeno vy-
bavení, nábytek i 250 termonosičů. 
Pečovatelská služba nyní provizorně 
funguje v  bytě poskytnutém měs-
tem. Podle kvalifikovaného odhadu 
se celkové náklady na odstranění 
škod, které povodeň v  našem do-
mově napáchala, vyšplhají na 64 
milionů korun.
Jak tuto krizovou situaci zvládáte? 

Na odstraňování škod intenziv-
ně pracujeme a každým dnem jsou 
vidět pokroky.  V  domově pracuje 
výborný tým zaměstnanců, kteří své 
kvality osvědčili právě v  krizových 
okamžicích. Při obnově domova 
máme plnou podporu vedení města 
Krnova. Po povodni se vytvořila ši-
roká základna fanoušků a podporo-

vatelů z řad spřátelených sociálních 
služeb, dobrovolníků, rodinných 
příslušníků, firem nebo zcela nezná-
mých lidí. Máme založený transpa-
rentní účet 131-3121250237/0100, 
na který nám lidé a  firmy přispí-
vají finance. Zmíním tady tři nej-
větší dárce. Je to Nadační fond 
Českého rozhlasu, který uspořá-
dal ve prospěch našeho a  dalších 
tří výrazně povodní zasažených 
domovů velký benefiční koncert, 
díky němuž jsme získali 1 123 000 
korun. Česká spořitelna – Penzij-
ní společnost, která nám věnovala 
300 000 korun, a  nadace Dobrý 
skutek z  Plzně. Ta nám přispěla 
částkou 200  000 korun na úhra-
du nákladů za opravu výměníku 
tepla. Připomenutí by si zasloužili 
i všichni ostatní dárci, ale to kvůli 
jejich velkému počtu není možné. 
Pro všechny dárce v těchto dnech 
vymýšlíme nějakou vhodnou for-
mu poděkování, protože si jejich 
pomoci nesmírně vážíme. Věřím, 
že se nám podaří získat dostatek 
finančních prostředků od státu, 
kraje, města a  z  dalších zdrojů, 
a  že náš domov bude po obnově 
krásnější a  modernější než před 

povodní. Prádelnu budeme ob-
novovat v  původních prostorách, 
avšak co se týče kuchyně, tak již 
nyní pracují projektanti na přesunu 
provozu kuchyně do přízemí, do 
míst naší velké jídelny, abychom se 
vyhnuli dalším škodám v  případě 
opakování podobné povodně v bu-
doucnosti.
Život v domově se už vrátil do běž-
ných kolejí? 

Přestože v  některých provozech 
stále pracujeme v  provizorních 
podmínkách, denní režim klientů 
plný nejrůznějších aktivit je už zase 
stejný jako před povodní, nepřišli 
ani o  oblíbené Vinobraní. Uspořá-
dali jsme také mimořádnou akci 
– koncert skupiny Luciáni v Kofola 
Music Clubu, který byl poděková-
ním našim zaměstnancům, rodin-
ným příslušníkům, dobrovolníkům 
a podporovatelům za jejich pomoc 
v době povodně a po ní. Běží také 
naše projekty zahájené před po-
vodní. Na začátku listopadu jsme 
například převzali dva nové elektro-
mobily pro potřeby naší pečovatel-
ské služby, které byly pořízeny díky 
dotaci z  Národního plánu obnovy 
ve výši 1 314 000 korun.              (dc)

Domov pro seniory se vrací k běžnému životu

Karlu Komínkovi k 101. narozeninám poblahopřála místostarostka 
Monika Bala Dudová.                                                      Fota: Dita Círová

Přestože je paní Drahoslava Ďurníková od jara kvůli zlomenině krčku 
upoutána na invalidní vozík, sté narozeniny oslavila s veselou myslí.

Stoletá Anna Kozlíková přijímá gratulace od ředitele Domova pro 
seniory Krnov Františka Fojtíka. 

Paní Hildegarda Zebišová, která je nejstarší občankou Krnova, osla-
vila 105. narozeniny v domově pro seniory.
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Po opravených tratích
už zase jezdí vlaky

Díky firmám byly městské lázně otevřeny dříve

Ze zpráv 
městské policie

Téměř čtvrt roku po povodni se na 
opravené železniční tratě na Krnov-
sku vrací vlaky. Ve středu 27. listopa-
du byla zprovozněna trať z Krnova do 
Bruntálu a v úterý 3. prosince vyjely 
první vlaky z Krnova do Jindřichova 
ve Slezsku. V polovině prosince pak 
dojde k otevření tratě Krnov–Opava 
a také osoblažské úzkokolejky.  

„Poté bude platit už jen jediné ome-
zení v důsledku povodně, a to v úseku 
mezi Jindřichovem ve Slezsku a Jese-
níkem, kde bude vzhledem k rozsahu 
poškození železniční tratě i  nadále 
zavedena náhradní autobusová do-
prava. Poškození železničních tratí 
na Krnovsku bylo na mnoha místech 
fatální, ale díky efektivní práci Sprá-
vy železnic se je podařilo za pouhé tři 
měsíce opravit. Obnova si vyžádala 
investice v hodnotě přes 220 milionů 
korun bez DPH,“ uvedl koordinátor 
městské mobily Michael Cestr. 

V  neděli 15. prosince se v  celé 
republice změní jízdní řády veřejné 
hromadné dopravy. Tato změna při-
nese lepší spojení Krnova s Ostravou. 

„Také díky aktivitě města Krnova do-
jde k zavedení dvou nových rychlíků 
Cvilín, které pojedou ve všední dny,“ 
řekl koordinátor městské mobility. 
Nový ranní rychlík bude odjíždět 
v 5.02 hodin ze stanice Krnov a do 
Ostravy-Svinova dorazí v 5.53 hodin, 
v opačném směru přibude večerní 
rychlík s  odjezdem z  Ostravy-Svi-
nova ve 20.00 hodin a  příjezdem 
do Krnova v 20.58 hodin. Rychlíky 
zastavují ve stanicích Krnov-Cvi-
lín, Opava západ a Opava východ. 

„Vzhledem k  velké poptávce ze 
strany cestujících o  autobusovou 
linku Krnov–Brno, kdy pravidelně 
dochází k  vyprodání spojů v  pře-
pravní špičce, připravujeme ve spo-
lupráci s  dopravcem Umbrella také 
posílení tohoto spojení. V neděli od-
poledne, kdy je zájem o spojení nej-
větší, by mělo dojít ke zdvojnásobení 
kapacity. Detailní informace budou 
zveřejněny po schválení této změny 
dopravním úřadem jak na webu měs-
ta, tak na sociálních sítích,“ uzavřel 
Michael Cestr.                                       (dc) 

Od pondělí 2. prosince jsou opět 
v provozu městské lázně. V nové se-
zoně byly návštěvníkům k  dispozici 
pouze několik dní od 2. do 14. září, 
než přišla povodeň. Voda se vylila 
z  blízké řeky Opavy a  zatopila sute-
rén, v němž se nachází zázemí pro za-
městnance, sklady a hlavně kompletní 
technologie pro bazén a částečně i pro 
saunu. Došlo také k  poškození pro-
stor, které Technické služby Krnov 
coby provozovatel areálu komerčně 
pronajímají. „S  odstraňováním bah-
na a poničeného inventáře jsme začali 
hned, kdy to bylo jen trochu možné, 
a  to v  úterý 17. září. Zároveň jsme 

mapovali škody, abychom mohli co 
nejdřív začít řešit opravy se servisními 
firmami,“ popisuje vedoucí sportov-
ních a  rekreačních zařízení Alžběta 
Nykodymová s  tím, že snahou bylo 
lázně uvést do provozu v  nejbližším 
možném termínu.

Největší komplikaci představovala 
poškozená vzduchotechnika, bez níž 
nebylo možné otevřít bazén. Původní 
termín dodávky potřebných součástí 
a následné opravy byly firmou přislí-
beny na přelom listopadu a prosince, 
což by uvedení do provozu opozdilo. 
„Podařilo se nám však domluvit a za-
jistit opravu dříve, za což této firmě pa-

tří velký dík, stejně jako všem ostatním, 
s nimiž jsme na obnově provozu spolu-
pracovali, a které se nám snažili vyjít 
co nejvíce vstříc,“ vysvětluje Alžběta 
Nykodymová a  dodává, že celková 
škoda se pohybuje přibližně kolem 2,7 
milionu korun. „Souhrnně se dá říci, 
že nejnákladnější byla oprava techno-
logie, tedy různých motorů, čerpadel 
a dalších součásti nezbytných pro pro-
voz,“ doplňuje.

Navzdory těmto výdajům zůstá-
vá vstupné pro veřejnost stejné, jako 
před povodní. Děti tak za hodinovou 
návštěvu zaplatí 50 korun, senioři 60 
korun a dospělí 70 korun. Dvě hodi-

ny sauny vyjdou dospělého návštěv-
níka na 200 korun, dětského na 90 
korun. Možné je rovněž využití slev, 
stejně jako zvýhodněného rodinného 
vstupného. Podrobnější informace, 
včetně rozpisu hodin pro veřejnost 
zájemci zjistí prostřednictvím stránek 
tskrnov.cz/služby/mestske-lazne/, kde 
je rovněž zobrazen aktuální počet 
uživatelů jednotlivých služeb. „Bude-
me rádi, pokud se k nám vrátí nejen 
všichni naši stálí zákaznicí, ale když 
přibydou i noví. I proto bychom chtěli 
také co nejdřív zařadit do programu 
nafukovací atrakce,“ uzavírá Alžběta 
Nykodymová.                                         (tg)

Za teplem se vydal 
coby policista
Rafinovaně si v sobotu 23. listopadu 
večer počínal bezdomovec, který se 
před mrazem chtěl schovat v byto-
vém domě v Opavské ulici. Když se 
dozvonil na jednu z  jeho obyvate-
lek, vydával se za policistu a žena ho 
pustila do domu. Záhy však zjistila, 
že muž si ustlal v přízemí, a proto-
že navzdory žádostem dům odmítl 
opustit, přivolala hlídku městské 
policie. Strážníci ho z místa vykázali 
a vzhledem k nízké venkovní teplotě 
mu navrhli možnost azylu v Armá-
dě spásy, což ale muž odmítl.

Vůz byl „ukradený“ 
jen dvě minuty
Oznámení o zcizení firemního vo-
zidla přijal dispečer městské poli-
cie v pondělí 18. listopadu čtrnáct 
minut po desáté hodině dopoled-
ne. Informace o automobilu proto 
ihned předal hlídce. Už za dvě mi-
nuty však pátrání odvolal, protože 
volající s omluvou nahlásila, že vůz 
byl na jiném místě, než si původně 
myslela.   

Promrzlou ženu 
předali záchranářům
K  seniorce, která se jen v  tričku 
a  o  berlích pohybovala u  kruhové 
křižovatky v  Opavské ulici, vyjíž-
děli krnovští strážníci krátce před 
půlnocí ve čtvrtek 14. listopadu. 
Protože venkovní teplota dosa-
hovala hodnot těsně nad nulou, 
čtyřiaosmdesátiletou dezoriento-
vanou a  promrzlou ženu naložili 
do vyhřátého vozu, kde setrvala do 
příjezdu rychlé záchranné služby. 
Následně o jejím stavu informovali 
manžela. 

Podnapilí muži 
obtěžovali cestující
S hlučnými muži popíjejícími alko-
hol ve vestibulu hlavního nádraží, 
kteří také obtěžovali cestující, si ve 
čtvrtek 14. listopadu v  podvečer 
nevěděl rady výpravčí. S  žádostí 
o pomoc se proto obrátil na měst-
skou policii. Když hlídka dorazila 
na místo, před výpravní budovou 
byl už pouze jeden z  provinilců, 
který uvedl, že čeká na autobus do 
Skrochovic. Protože byl zjevně pod-
napilý, strážníci mu doporučili cestu 
odložit, dokud nevystřízliví.          (tg)

Víte, že od 1. listopadu do 31. 
března platí povinnost mít na vozi-
dle obuté zimní pneumatiky? A  to 
když se na pozemní komunikaci 
nachází souvislá vrstva sněhu, led či 
námraza, nebo lze vzhledem k  po-
větrnostním podmínkám předpo-
kládat, že se tak stane. Ve chvíli, kdy 
začne mrznout nebo napadne sníh, 
se policisté kromě běžných kontrol 
vozidel zaměřují zejména na to, zda 
máte všechny pneumatiky zimní. Ty 
jsou označeny písmeny M a S. Dále 
zkontrolují hloubku dezénu, která by 
měla mít nejméně 4 mm u  vozidel 
do hmotnosti 3,5 tuny. A věděli jste, 
že materiál, z  něhož jsou vyrobeny, 
ztrácí po čtyřech letech své vlastnos-
ti? Proto se doporučuje je po uplynu-
tí této doby vyměnit, i když ještě mají 
dostatečnou hloubku dezénu. Po-
kud musíte použít náhradní pneu- 
matiku v případě nouzového dojetí, 
tato povinnost neplatí, z  hlediska 
bezpečnosti je však dobré mít zimní 
náhradní pneumatiku. 

Spěcháte do práce a špatně očis-
títe své vozidlo od vrstvy sněhu 
a  námrazy? Dalším lákadlem poli-
cistů je právě nedostatečně očištěné 
auto, a to nejen od sněhu a námra-
zy. Svítíte, ale přes vrstvu sněhu to 
nejde vidět, jako další je znečištěná 
a nečitelná registrační značka? Příka-
zové bloky se už vytahují. A co led? 
Ten by při uvolnění mohl ohrozit 
bezpečnost provozu na pozemních 
komunikacích. Proto je důležité, 
abyste odstranili vše, co vám půjde, 
a  hlavně, abyste měli výhled z  vo-
zidla, a  to nejen na čelním skle, ale 
na všech ostatních, protože kdo je 
připraven, není překvapen. Z tohoto 
důvodu se hodí mít ve voze škrabku, 
smetáček i rukavice. 

Pokud vyrážíte do horských ob-
lastí, setkáte se s  dopravní značkou 
Sněhové řetězy, která přikazuje řidiči 
motorového vozidla o  třech a  více 
kolech pokračovat v jízdě až po na-
sazení sněhových řetězů na nejméně 
dvě hnací kola. Při cestě do horských 
oblastí se setkáte také s  dopravní 
značkou Zimní výbava, která přika-
zuje řidiči motorového vozidla po-
kračovat v jízdě jen na zimních pne-
umatikách, a to na všech kolech. Není 
nic příjemného někde zapadnout 
a vzniklou situaci řešit.        Policie ČR

Kdo je 
připraven, 
není zaskočen

V  sobotu 23. listopadu se poprvé od povodně otevřela Flemmi-
chova vila, v níž sídlí Městské muzeum v Krnově. Stalo se tak u pří-
ležitosti zahájení prodejní výstavy adventních věnců a vánočních 
dekorací.              			                        Foto: Dita Círová
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Adresa: Mikulášská 854/8 (dříve 
Nikolausstrasse 8)
Stavitel: Josef Hartel (1913)

Jednou ze staveb, které zaplnily 
na začátku dvacátého století nově 
vytvořenou Mikulášskou ulici, 
propojující centrum města s hlav-
ním vlakovým nádražím, byla se-
cesní vila obchodníka s  textilem 
Eugena Lindnera. 

Uliční fasáda směřuje okny 
obytných místností na západní 
stranu do Horovy ulice, zatímco 
k Mikulášské ulici na jih je obrá-
ceno boční průčelí s nárožní věží. 
Stavbě dává dynamiku zvlněná 
podstřešní římsa západní a  jižní 
fasády, zatímco boční rizality na 
severozápadě prolamují fasádu 
trojúhelníkovými štíty. Přízemí 
je od patra odděleno vodorovnou 
římsou, předělující tmavší fasádu 
přízemí od světlejších ploch patra. 

Vliv secese je patrný jak na 
rostlinném dekoru pásu pod střeš-
ní římsou, tak v  jemném rastru 
okenních výplní. Vila je obklope-
na plotem s ozdobnými betonový-
mi sloupky, bezpochyby z produk-
ce místní firmy Rüger & Co, také 
s  využitím rostlinného dekoru, 
plotová pole jsou kovová, s pravi-
delným geometrickým rastrem. 

Vstup do vily ústí do schodi-
šťového traktu uvnitř zahrady, 

do které směřuje i terasa v patře. 
Jednalo se tak zkrátka o  krásné 
prostředí pro početnou rodinu 
krnovského obchodníka. 

V  současnosti se ve vile nachází 
mateřská škola.

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Vila Eugena Lindnera

Křížovka:  Marod.  „Kamaráde, já jsem tak marod, že jsem snad prošel všechna nemocniční oddělení," svěřuje se jeden druhému. „Ležel jsem na interním oddělení, na chirurgii, 
byl jsem též na infekčním a kožním oddělení, na urologii, na onkologii, na plicním oddělení, ušním, nosním a krčním a momentálně si nevzpomenu, kde ještě. (Dokončení v tajen-
ce křížovky)."

Pomůcka:

Plemeno

Nitrid gallia

  autor: E. Ledvina
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ské město

Město na 
Donu

Asijský 
stromový 

savec

Kutáleti se

Nechuť

Švýcarský 
matematik

Démonická 
žena

Smyčcový 
hudební 
nástroj

Divočák

BMTP, 
mal, 

Zamora

Zkr.pro tlak 
krve

Název 
měkké 

souhlásky

Pokrýt 
drahým 
kovem

Milovat 
(nářeč.)

Uzenka 
(zastar.)

Odpad 
vody

Zkypřit 
dokola

Americká 
herečka 
(Demi)

Horko

MPZ aut 
Rumunska

Název zn. 
poloměruLíbezná Anglicky 

„jméno" Přibližně Krokodýl Ovocná 
šťáva Velebit

Osudy majitelů a domu 
• Vilu vybudoval židovský 
obchodník Eugen Lindner 
(1867 až 1942, Terezín), po-
cházející z Litultovic na Opav-
sku. S  manželkou Hermine, 
rozenou Hermann, měli tři 
děti: syna Roberta (emigroval 
v červenci 1939 před nacisty do 
Francie), dceru Auguste a syna 
Emila (1903 až 1945, Dachau).
• Možná vlivem problémů 
v  podnikání v  období první 
světové války došlo k převodu 
vily do  majetku jiného židov-
ského obchodníka s  textilem - 
Arthura Blocha (1872 až 1933). 
• Arthur Bloch byl dvakrát že-
natý, nejprve s Paulou, rozenou 
Karplus (1877 až 1921) a po její 
smrti s Annou Bloch. Z pěti dětí 
se dospělosti dožily čtyři. Dcera 
Mimi a  syn Hans se stali obětí 
holocaustu, Franz Philipp Bloch 
přežil válku díky útěku do Indie.
• Identitu Mimi Bloch zneuži-
la nacistická tajná služba, když 
tlumočnice pod jejím jménem 
vycestovala v  roce 1945 do 
Švýcarska, kde uzavřela sňatek 
s dalším nacistou se změněnou 
identitou, a  následně vycesto-
vala do Venezuely. 
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6. 12. / pátek
Kino Mír
PYŠNÁ PRINCEZNA – animovaný. 
Příběh o  králi Miroslavovi, který se 
zamiluje do krásné, ale pyšné prin-
cezny Krasomily. Aby získal její srdce, 
vydá se za ní v převleku za prostého 
zahradníka (18.00). 
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ – 
animovaný. Snímek se odehrává 183 
let před událostmi, o nichž pojedná-
vá původní trilogie, a vypráví příběh 
rodu Helma Kladiva, legendárního 
krále Rohanu (20.00).

7. 12. / sobota
KČT
VÁNOCE NA ZÁMKU KRAVAŘE 
– odjezd z  hlavního nádraží v  7.41 
hodin.
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
Kofola Music Club
LETNÍ KAPELA – koncert (20.00).
Kino Mír
ROZZUM V DIVOČINĚ – animo-
vaný. Robotka Rozzum byla zkon-
struována, aby spolehlivě plnila 
úkoly od svých lidských zadavatelů. 
Když ovšem ztroskotá na ostrově, 
kde lidé nejsou, netuší, co si s naby-
tou svobodou počít (15.15). 
KONKLÁVE – drama. Kardinál La-
wrence je pověřen vedením jedné 
z nejtajnějších a nejstarších událostí 
na světě - volbou nového papeže, při 
níž se ocitá v centru spiknutí (17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama. Donald J. Trump 
se snaží prosadit na realitním trhu na 
Manhattanu a  potkává politického 
stratéga Roye Cohna, který se stane 
jedním z nejdůležitějších lidí jeho ži-
vota (20.00).

8. 12. / neděle
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.
Evangelický kostel
ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí 
Janáčkovo Brumendo a děti ze škol 
Slezské diakonie (16.00). 
Kino Mír
ROZZUM V DIVOČINĚ – animo-
vaný (15.15). 
KONKLÁVE – drama (17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama (20.00).

9. 12. / pondělí
Domov pro seniory
JAK PEČUJETE O  SENIORA? – 
podělte se o  svůj příběh a  inspiraci 
(15.30).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
Kino Mír
JANŽURKA – dokumentární. Bio 
senior klub. Osobní, vtipný, dojemný 
a  otevřený film odhaluje nejdůleži-
tější chvíle v profesním i soukromém 
životě Ivy Janžurové (15.00).
KONKLÁVE – drama. (17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama. (20.00).

10. 12. / úterý
Hlavní náměstí

ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
Evangelický kostel
VÁNOČNÍ KONCERT – vystou-
pení ZUŠ Drahomíra Malovaného 
(17.00).
Koncertní síň sv. Ducha
VÁNOČNÍ MELODIE FLÉTEN – 
koncert (19.30).
Kino Mír
KONKLÁVE – drama (17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama (20.00).

11. 12. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – pro rodiče a jejich 
děti ve věku od 3 do 6 let (15.30).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
Kino Mír
KONKLÁVE – drama (17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama (20.00).

12. 12. / čtvrtek
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
Koncertní síň sv. Ducha
VÁNOČNÍ MUZICÍROVÁNÍ – 
s  Dorotou Grossovou a  Tomášem 
Edelsbergerem (19.30).
Kino Mír
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 – animova-
ný. Vaiana se s Mauim a zcela novou 
posádkou vydává na pouť po moř-
ských dálavách Oceánie do nebez-
pečných a dávno zapomenutých vod, 
kde na ni čeká dobrodružství plné 
nástrah (17.45).
AZNAVOUR – životopisný. Od 
chudého dětství k  vzestupu a  slávě, 
z pařížských kabaretů až na největší 
scény celého světa (20.00).

13. 12. / pátek
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
KČT
VANDR – z Třemešné do Města Al-
brechtic, odjezd z  hlavního nádraží 
v 7.48 hodin.
Kino Mír
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 – animova-
ný (17.45).
AZNAVOUR – životopisný (20.00).

4. 12. / středa14. 12. / sobota
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – program od 
15.00 do 19.00 hodin.   
Kino Mír
ČARODĚJKA – muzikál. Nesmr-
telný příběh dvou kamarádek s ma-
gickými schopnostmi a jeden z nej-
slavnějších muzikálů se dočkal svého 
filmového zpracování (14.00).
RED ONE – akční. Poté, co je Santa 
Claus unesen, musí se šéf ochranky 
severního pólu spojit s  nejznáměj-
ším lovcem odměn, aby spolu za-
chránili Vánoce (17.15).
LOVEC KRAVEN – sci-fi. Strhující 
příběh o tom, jak a proč vznikl jeden 
z nejikoničtějších padouchů Marvelu 
(20.00). 

15. 12. / neděle
Evangelický kostel

ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí 
Voices a žáci ZUŠ Krnov (16.00).
Kino Mír
ČARODĚJKA – muzikál (14.00).
RED ONE – akční (17.15).
LOVEC KRAVEN – sci-fi (20.00). 

16. 12. / pondělí
Kino Mír
PREZIDENTKA – dokumentární. 
Zuzana Čaputová byla pět let prezi-
dentkou krizemi zmítaného Sloven-
ska. Pět let ji zblízka sledoval filmový 
štáb, a to i v situacích, kam jiné ka-
mery nemohly (17.30).
GLADIÁTOR II – dobrodružný. 
Koloseum znovu otevírá své brány. 
Bezmála čtvrtstoletí poté, co ho svou 
krví skrápěl legendární gladiátor 
Maximus, ocitne se v aréně další vá-
lečník, který otřese základy samotné-
ho Říma (20.00).

17. 12. / úterý
Koncertní síň sv. Ducha
ILONA RÉDLOVÁ O VÁNOCÍCH 
– koncert (19.30).
Kino Mír
PREZIDENTKA – dokumentární 
(17.30).
GLADIÁTOR II – dobrodružný 
(20.00).

18.  12. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – pro rodiče a jejich 
děti ve věku do 3 let (9.00).
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – pravidel-
né setkání nad knihami (9.00).
Kino Mír
PREZIDENTKA – dokumentární 
(17.30).
BOKOVKA – komedie. Tady Vary. 
Miles a  Jack jsou dávní a  poněkud 
nesourodí přátelé, kteří se vydávají 
na rozlučku se svobodou po vinařské 
oblasti. Jejich představy o  průběhu 
jsou ovšem trochu odlišné (20.00).

19.  12. / čtvrtek
ZUŠ
KOUZLO VÁNOC – vystoupení 
pěvecké třídy Ilony Redlové a sboru 
Voices (17.00).
Koncertní síň sv. Ducha
VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ SE STACCA-
TEM – koncert (19.30).
Kino Mír
MUFASA: LVÍ KRÁL – dobrodruž-
ný. Ztracený lvíček Mufasa se jed-
noho dne setká s  přátelským lvem 
Takou, dědicem trůnu. Jejich ná-
hodné setkání představuje začátek 
velkolepé pouti svérázných hrdinů, 
kteří se pokoušejí zjistit, co jim život 
doopravdy přisoudil (17.30).
LOVEC KRAVEN – sci-fi (20.00).

20. 12. / pátek
KČT
VANDR – z  Hošťálkov do Krno-
va, odjezd z  autobusového nádraží 
v 7.45 hodin.
Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – tra-
diční deskohraní do ranních hodin 
(19.00).
Kofola Music Club
YOU TOO – revival U2 (20.00).
Kino Mír
MUFASA: LVÍ KRÁL – dobrodruž-
ný (17.30).

LOVEC KRAVEN – sci-fi (20.00).
21. 12. / sobota

Hlavní náměstí
VÁNOČNÍ HVĚZDY KRNOVA – 
zpívání u vánočního stromu (18.00).
Kofola Music Club
POSLEDNÍ VÝSTŘEL – koncert 
(20.00).
Kino Mír
MUFASA: LVÍ KRÁL – dobrodruž-
ný (14.45).
AZNAVOUR – životopisný (17.15).
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ 
– animovaný (20.00).

22. 12. / neděle
Evangelický kostel
ADVENTNÍ SETKÁNÍ – divadelní 
hra O síle naděje a lásky (16.00).
Kino Mír 
MUFASA: LVÍ KRÁL – dobrodruž-
ný (14.45).
AZNAVOUR – životopisný (17.15).
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ 
– animovaný (20.00).

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 6. 12.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, 
So 7. 12.: 6.00-7.30 (jen hokejky), 
14.30-16.00, 16.15-17.45, 18.00-
19.30 Ne 8. 12.: NENÍ, Po 9. 12.: 
8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30, Út 10. 12.: 8.00-10.30, 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (jen hokejky), 
St 11. 12.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-15.00, Čt 12. 12.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (jen hokej-
ky), Pá 13. 12.: 8.00-11.00, 11.00-
14.00, So 14. 12.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), 18.00-19.30, Ne 15. 12.: 
13.00-14.30, 15.00-16.30, Po 16. 
12.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30, Út 17. 12.: 8.00-10.30, 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (jen hokejky), St 
18. 12.: 10.30-12.30, 13.00-15.00, 
Čt 19. 12.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (jen hokejky), Pá 20. 
12.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, So 21. 
12.: 6.00-7.30 (jen hokejky), Ne 22. 
12.: 13.30-15.00, 15.15-16.45.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Pá 6. 12.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 7. 12.: 9.00-21.00, Ne 8. 12.: 8.00-
17.00, Po 9. 12.: 6.00-8.30, 10.00-
13.00, 15.00-16.00 20.00-21.00, Út 
10. 12.: 15.00-16.00, 19.00-21.00, 
St 11. 12.: 11.00-13.00, 19.00-
21.00, Čt 12. 12.: 8.00-13.00, 15.00-
16.00, 19.00-21.00, Pá 13. 12.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 14. 
12.: 9.00-21.00, Ne 15. 12.: 8.00-
17.00, Po 16. 12.: 6.00-8.30, 10.00-
16.00, 20.00-21.00, Út 17. 12.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 18. 
12.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 
19. 12.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
20. 12.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 21. 12.: 9.00-21.00, Ne 22. 12.: 
8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

6. 12. 2024 - 22. 12. 2024

http://www.tskrnov.cz
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Langschurova cena
má letošní oceněné

Září 2024

Sdíleli kořeny 

Máme za sebou Mezinárodní den 
studentstva a s ním i 20. ročník Cen 
dr. Langschura - nejvyššího oceně-
ní, které mohou žáci na naší škole 
získat. Touto slavnostní událostí si 
každoročně připomínáme odkaz 
předválečného židovského učitele 
krnovského gymnázia, který v roce 
1942 zahynul v  koncentračním tá-
boře Baranoviči.  Cena je udělová-
na studentům za studijní výsledky, 
realizaci zajímavého projektu, mi-
mořádný čin i za úspěšnou reprezen-
taci školy. Z  návrhů vybrali členové 
Spolku u synagogy, kteří stáli u zrodu 
ceny, tyto studenty:

Václav Löwenthal - žák oktávy 
ocenění získal za reprezentaci školy 
v dějepisných soutěžích. Zapojil se do 
badatelského projektu spolku Local 
History i Dějepisné soutěže gymnázií 
Čech a  Slovenska. Do databáze Ná-
rodní deska pamětníků zaznamenal 
informace o  prapradědovi kapitánu 
Jindřichu Skopalovi, legionáři za  
1. světové války. Největšího úspěchu 
dosáhl vloni, když se v  Dějepisné 
olympiádě probojoval do celostátní-
ho kola a získal 4. místo.

Denis Vodička - žák 4. A  je úspěš-
ným reprezentantem v karate. K jeho 
největším úspěchům patří 1. místo 
na Mistrovství Evropy 2023 v kumite 
mužů do 84 kg, 1. místo na Mistrov-

ství České republiky 2023 v kategorii 
kumite mužů nad 75 kg a  3. místo 
na Mistrovství světa 2024 v kategorii 
mužů do 84 kg. Získal také ocenění 
Nejlepší sportovec okresu Bruntál.

Patricie Michálková - žákyně 4. A 
reprezentuje školu ve společensko-
vědních soutěžích. V rámci Europa-
Secura vypracovala se svým týmem 
studii věnující se izraelsko-palestin-
skému konfliktu. Zúčastnila se kon-
ference Rada mladších a  úspěšně 
se zapojila do Pražské mezinárodní 
konference slovenských a  českých 
středoškoláků věnující se menšinám.

Kryštof Vyleťal - žák 3. A  patří 
k nejaktivnějším. Úspěšně se účastní 
soutěží, je autorem badatelské prá-
ce Síla víry o  životě křesťanských 
prarodičů v  totalitním Česko-
slovensku, kterou prezentoval na 
Pražské mezinárodní  konferenci 
slovenských a  českých středoško-
láků, a  která byla následně publi-
kována  v  časopise Listy Slovákov 
a  Čechov. Zúčastnil se Simulace 
zastupitelstva Moravskoslezského 
kraje, na jejímž základě si vybojo-
val zájezd do Bruselu.Kryštofa baví 
novinářská činnost a  je spoluza-
kladatelem a  grafickým editorem 
časopisu Listy Gymnázia Krnov 
i  šéfredaktorem Krasovského zpra-
vodaje.                Gymnázium Krnov 

Letošní školní rok jsem začala 
pěkně pozvolna. Bylo horko, sucho, 
dostala jsem novou třídu, abych prý 
si odpočinula a chodila opět ráda do 
práce. Plánovala jsem si různé aktivity, 
zajímavé exkurze. Těšila se, jak začnu 
opět používat metody, které jsem před 
časem odsunula. Blížilo se také datum 
mého životního jubilea a já po dlou-
hé a zralé úvaze sezvala k setkání celé 
bližší příbuzenstvo. Byl to čas nových 
očekávání a  jakýsi restart života. Už 
jsem dost velká holka, abych si mohla 
začít užívat života a dělat, co uznám 
za vhodné. Pak přišly první varovné 
zprávy. Mnozí v mém okolí odmítali 
uvěřit. Zlehčovali, usmívali se. Dora-
zil déšť, vichřice a tři dny bez slunce…
Výsledek? Zmar, smutek, beznaděj 
a  dřina. Říká se, že slunce vždycky 
nakonec zpoza těch černých mraků 
vyjde. Vím, že mám skvělou rodi-
nu, zdraví, práci, spoustu známých. 
Uznávám, že na zlepšení je potřeba 
hromada času, pracantů a  ještě více 
peněz. Ale sakra, čas běží a já bych se 
zase chtěla bezstarostně smát, válet se 
s knížkou, jezdit na výlety nebo tan-
čit v  dešti. Jedno světýlko mně svítí, 
vlastně dvě světýlka – dvě nenarozená 
vnoučátka. Hurá! Stejně jako já jsem 
našla v této nelehké době důvod k ra-
dosti, přeji vám všem, abyste uviděli 
alespoň jiskřičku naděje v  lepší bu-
doucnost. Věřím a doufám, že i  z  té 
naší „bahenní“ školy, se brzy stane 
mnohem krásnější a  modernější zá-
kladka, než si dnes dokážeme před-
stavit. Hodně štěstí, radosti a optimi-
smu nám všem!            Jitka Vavříková

Krnovští senioři se již třikrát se-
tkali na semináři, který organizuje 
Centrum pro rodinu a sociální péči 
v rámci cyklu Zdravá osobnost a ži-
votní styl, přičemž listopadové téma 
mělo název Moje kořeny a regionál-
ní tradice. Z živé diskuze vyplynula 
spousta zážitků, informací a  zku-
šeností ze  života Krnovanů, a  to 
jak rodáků, tak i  těch, kdo se do 
města přistěhovali po válce nebo 
i později. Vyvstala pestrá mozaika 
národností, která potvrdila po-
selství dnes už historické výstavy 
fotografií v  synagoze z  roku 2006 
nazvané Cesty člověka z  domova 
domů: Češi z různých koutů vlasti 
i z ciziny, Slováků, Židů, Rumunů, 
Němců, Řeků, Vietnamců, Poláků 
- ti všichni se potkávali v minulos-
ti v Krnově i jeho okolí a zanecha-
li zde své stopy, tradice a  způsob 
života. I  když po válce neměli 
všichni jednoduchý život, ze všech 
vyprávění vyplynulo, jakou sílu, 
radost a  pokoj přinášelo rodinné 
zázemí, přátelství se sousedy, ro-
dinné tradice založené převážně 
na křesťanských základech. S pov-
děkem mnozí přiznávali, kolik se 
toho dozvěděli o  lidech, se který-
mi se potkávají na ulici nebo při 
jiných příležitostech. Setkání je 
zpříjemněno pohoštěním, při-
praveným spoluorganizátorkami 
Aničkou a Libou, jimž patří podě-
kování. Akce se konají pravidelně 
na faře u farního kostela vždy do-
poledne.              Ludmila Čajanová

S  žáky 7. až 9. ročníků jsme 
v  rámci akce Týden 17. listopadu 
v  ZŠ Žižkova připravili několik 
aktivit. Cílem bylo připomenout 
mladší generaci historické události 
spojené se sametovou revolucí a je-
jich význam. 

V  hodinách dějepisu jsme si 
v rámci společné diskuse uvědomi-
li důležitost svobody pro každého 
z  nás a  také význam demokracie. 
Pracovali jsme s  televizním doku-
mentem, připomínali si prostřed-
nictvím skupinové práce symboly 
a  osobnosti spojené se sametovou 
revolucí. Ve výtvarné výchově žáci 
vytvořili několik plakátů a  kreseb, 
kterými jsme vyzdobili nástěnky 
na chodbách naší školy. V  rámci 
občanské výchovy se s  vyučují-
cím vrátili k  tématu občanských 
práv a  svobod a  jejich porušování 
v době komunismu a totality. 

Akce se uskutečnila od 11. do 
15. listopadu a žáci byli velmi po-
zorní, tvořiví a aktivní. Podařilo se 
nám vzbudit jejich zájem a někteří 
z nich nám také vyprávěli, jak vní-
mají jejich starší blízcí toto téma.                        

Lenka Obručová

Týden 
ve znamení
17. listopadu

Virtuální realita zatraktivní výuku
Projekt Místní akční plán rozvo-

je vzdělávání na území ORP Krnov 
- IV spolufinancovaný Evropskou 
unií podporuje školy nejen v  ob-
lasti vzdělávání, ale snaží se jim 
poskytnout podporu také v oblasti 
dotací, což se povedlo v  ZŠ a  MŠ 
Úvalno. Škole se úspěšně poda-
řilo zrealizovat přestavbu učebny 
pro virtuální realitu v  rámci Inte-
grované teritoriální investice Os-
travy projektu - ITI v celkové výši 
3 500 000 Kč, přičemž 90 procent 
částky je spolufinancováno z  EU, 
10 procent zřizovatelem. 

Ve středu 13. listopadu byla 
nová učebna k  nahlédnutí široké 
veřejnosti. Nezůstalo však pouze 
u  prohlížení a  všichni měli mož-
nost si nové technologie vyzkoušet. 

Prostřednictvím virtuálních brýlí 
se návštěvníci ocitli v lidském těle, 
u  románské stavby nebo sledovali 
koloběh vody v přírodě. Vyzkoušeli 
si programování s robotickými sta-
vebnicemi a  své znalosti prověřili 
pomocí výukových aplikací na iPa-
dech nebo na interaktivním panelu.   

S  využitím virtuální reality do 
výuky bude škola moci žákům na-
bídnout větší možnosti přípravy 
na vzdělávání a budoucí povolání. 
Modernizovaný prostor umož-
ní rozšíření nových forem výuky 
a aktivní zapojení žáků. Díky ino-

vativním metodám se zatraktivní 
výuka a  zvýší zájem dětí o  výuku 
a bádání. Zároveň dojde k zlepšení 
podmínek pedagogů, zapojení no-
vých metod, motivace k osobnímu 
růstu, příprava nových materiálů 
pro výuku, a v neposlední řadě se 
posílí konkurenceschopnost školy. 

Město Krnov podporuje zavede-
ní virtuální reality na všech čtyřech 
krnovských školách, kde je projekt 
ve fázi zavedení konektivity. Na 
otevření virtuálních učeben se mů-
žeme těšit na konci roku 2026. 

MAP Krnovsko
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Ostatky sv. Anežky 
České jsou na Cvilíně

Odlišné osudy 
dvou „perel“ 
Slezska

Součástí mše svaté na Cvilíně 
v neděli 17. listopadu byl mimořád-
ný akt, když byly v poutním chrámu 
Panny Marie Sedmibolestné a Pový-
šení sv. Kříže instalovány ostatky sv. 
Anežky České, od jejíhož svatořečení 
letos uběhlo 35 let. 

Anežčiny ostatky – část čelisti 
– získal P. Sebastian Gruca, rektor 
poutního místa, přímo z  generální 
kurie řádu menších bratří. Tam se 
dostaly v  50. letech 20. století, kdy 
je ve španělském Escorialu našel 
františkán P. Šimon Jaroslav Zuska, 
jenž na tento okamžik takto vzpo-
mínal: „Jel jsem v roce 1950 do Říma 
na zakončení svatého roku. Zde jsem 
se dozvěděl, že ostatky Anežky Čes-
ké měly být převezeny do Španělska. 
Spodní čelist měla skončit v Escorialu, 
kde jsou pochováni králové. Tam je 
za hlavním oltářem nějakých osm ti-
síc ostatků. Ty byly sice označené, ale 
chyběl k nim seznam. V Římě jsem si 
v roce 1952 vyřídil papíry, abych měl 
přístup, kam jsem potřeboval. Dostal 

jsem se tam, ale chyběl seznam a  já 
měl hledat. Zamkli mě a  já nevěděl 
odkud začít. Hodinu a  půl jsem se 
jen modlil, jak se do toho dostat. Poté 
přišel správce a  zeptal se mne, jestli 
věřím na zázraky. V ruce měl obálku. 
V právě došlé poště nalezl psaní se se-
znamem ostatků. Najisto jsme šli do 
skříňky označené Of Beate Agnes Pr-
agenzis. Zde jsem objevil krásný, čistý 
chrup Anežky České.“  

V  neděli 17. listopadu se ostat-
ky dočkaly na Cvilíně slavnostního 
uvítání. Nejedná se přitom o  jedi-
nou vzácnou relikvii, kterou lze ve 
cvilínském svatostánku zhlédnout, 
mimo jiné je zde relikvie sv. Maxmi-
liána Kolbeho v podobě vousu, který 
uchoval klášterní holič br. Akurcjusz 
Pruszak poté, co pozdějšího mučed-
níka oholil po jeho návratu z Japon-
ska, kde si sv. Maxmilián nechal 
narůst vousy. Spolu s  ostatky sv. 
Kříže a sv. Jana Pavla II. je tak mo-
hou věřící uctít, kdykoli cvilínský 
chrám navštíví.                            (red)

Jak může odlišný postoj obyvatel 
zasáhnout do historie architektury 
města, vidíme na srovnání Krnova 
a Města Albrechtic. Zatímco Krnov 
se již 300 let pyšní svou „perlou“ 
v podobě poutního kostela na Cvi-
líně, sdružení občanů z Městského 
turistického okruhu Města Al-
brechtic se s velkým úsilím pokouší 
vydolovat ze zapomnění podobnou 
stavbu, ovšem již neexistující, která 
se kdysi tyčila nad městem.

V  roce 1651 jezuité z  Nisy na 
kopci Riemerbert, dnes Poutní 
hora, postavili kostel. Ten se těšil 
velké oblibě poutníků, když farní 
kronika zmiňuje účast až 20 000 
věřících. Z  důvodu kapacitních 
byla proto zahájena nová stavba 
kostela, kterou se podařilo dokon-
čit v  roce 1760. Svou monumen-
tálností byla srovnatelná s „perlou 
Slezska“ na Cvilíně a  v  době, kdy 
kopec ještě nebyl zarostlý stromo-
vím jako dnes, ji bylo možno spa-
třit z  Nisy vzdálené 42 kilometrů, 
kde sídlil jezuitský řád.

Oba svatostánky postihly výno-
sy císaře Josefa II., kterými byly 
řádové kostely zrušeny a  určeny 
k  demolici. Zatímco v  Krnově se 
našli čtyři šlechetní občané (Anton 
Philieb, Gabriel Quesker, Hermann 
Schmidt a Michael Weiss), koupili 
budovu za 406 zlatých a udržovali 
jí tak dlouho, dokud se nenaskytla 
možnost kostel znovu zprovoznit, 
svatostánek na Poutní hoře koupil 
roku 1782 rychtář Josef Jäschke 
z České Vsi a nechal jej zbořit. Sta-
vební materiál v  podobě kamene 
a  dřeva používali místní pro své 
potřeby, cihly převážně ke stavbě 
komínů.

Ještě počátkem 20. století zde byla 
romantická krajina s  krásnými vý-
hledy a zřetelnou cestičkou dolů do 
města, lemovaná malými kaplička-
mi a obrázky. Dnes už nic nepřipo-
míná dávnou slávu a  na zarostlém 
pahorku stojí pouze malá dřevěná 
zvonička.  

Lze jen popřát Městskému turi-
stickému okruhu Města Albrechtic 
úspěšné dokončení jeho záměru, 
kterým je vybudovat na Poutní hoře 
důstojný památník. 

Ludmila Čajanová

Krásná tradice příjezdu sv. Mar-
tina na bílém koni v Krnově trvá už 
neuvěřitelných osmnáct let a je spoje-
na se slavností poutě farního kostela 
sv. Martina. S originálním nápadem 
přišel P. Karel Slíva sloužící tehdy 
v krnovské farnosti.

Při slavnostní bohoslužbě v neděli 
10. listopadu, kterou celebroval P. Da-
niel Vícha, účinkoval Krnovský chrá-
mový sbor a jeho hosté pod vedením 
Václava Mičky. V rámci Roku české 
hudby zazněla Missa brevis in F op. 
21 Zdeňka Fibicha i skladby starých 
mistrů Daniela Karla z  Karlšperka, 
Adama Václava Michny z Otradovic, 
Pavla Josefa Vejvanovského a  Jiřího 
Ignáce Linka. Hudební provedení 
účinkujících bylo úctyhodné. V sou-
časné době, kdy kvůli následkům 
ničivé povodně musíme zapomenout 
na všechny kulturní akce v  zaplave-
ných prostorách koncertní síně,  di-
vadla i kina, byl výkon této slavnosti 
neobyčejně příjemným balzámem.

Na prostranství před kostelem 
už čekaly zástupy malých diváků 
na hraný příběh, kde se podle po-
věsti sv. Martin v  podání Roma-
na Vabrouška podělí o  svůj plášť 
s  chuďasem. Jeho roli přesvědčivě 
ztvárnil Mikuláš Bok. „Už jede! Už 
jede!,“ ohlašovaly děti jezdce na bí-
lém koni. „A kde má ten sníh?“ Ně-
kolikrát projel dokola, aby si statné-
ho koně nadšené děti užily zblízka, 
a  nakonec dostal od děkana Karla 
Doležela symbolický klíč od brány 
města.

Kůň Démon je z  Jezdeckého 
centra Města Albrechtice. Na zá-
věr slavnosti si dospělí mohli připít 
svatomartinským vínem a  podělit 
se o  své dojmy. Pro všechny bylo 
připraveno malé občerstvení. Na 
přípravách celé akce se podílela 
řada dobrovolníků ze společenství 
Římskokatolické farnosti v Krnově 
a místní organizace KDU-ČSL, a to 
od plakátu přes občerstvení, zdo-
bení perníčků až po ušití nového 
kostýmu za ten původní, který od-
nesla povodeň. Na plakátu se v po-
sledních letech ustálil motiv příbě-
hu chuďase a  sv. Martina, který je 
dětskou kresbou Zuzany Siudové. 

Květoslava Kukelková

Sv. Martin  
po osmnácté

Poutní kostel je nejnavštěvovanější
Osmý ročník projektu Otevřené 

chrámy dal možnost od května do 
konce října navštívit mimo boho-
služby 47 kostelů a  4 kostelní věže. 
Navštívilo je přes 290  000 návštěv-
níků, kteří kromě tradiční možnosti 
navštívit zajímavá místa s  průvod-
cem si mohli prohlédnout i  nové 
objekty bez průvodců a chrámy pří-
stupné na objednání. „Naším cílem 
je postupně zpřístupňovat více kostelů 
i bez průvodců, aby se otevřené kostely 
stávaly běžnou realitou, podobně jako 
v některých zemích západní Evropy,“ 
vysvětluje Miroslav Přikryl z  Od-
boru dotačních projektů a  církevní 
turistiky Biskupství ostravsko-opav-
ského a dodává: „Věříme, že otevřený 
kostel je i důležitým symbolem otevře-

nosti církve pro každého a že občasné 
obtíže spojené s  provozováním ote-
vřeného kostela jsou bohatě vyváženy 
přínosem pro celou společnost.“ 

Nejnavštěvovanější chrámy s prů-
měrnou návštěvností více než 50 
osob za hodinu byly letos poutní 
kostel na  Cvilíně u  Krnova  a  kap-
le sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti. 
Byl také zájem o  kostely přístupné 
na objednání – bezmála 2,5 tisíce 
lidí využily tuto možnost k návštěvě 
klášterního kostela v opavském Ma-
rianu a podobný počet návštěvníků 
obdivovalo půvab kostela    Nanebe-
vzetí Panny Marie ve Zlatých Ho-
rách, kde měli možnost vstupem do 
kostelní věže vidět kostelní klenbu 
shora. Celkový počet návštěvníků se 

vyšplhal na 294 081 – v loňském roce 
to bylo 243 999. Ale to je jen jedno 
měřítko úspěšnosti.

Brány většiny chrámů se zavřely, 
ale to neplatí pro 14 z nich, které zů-
stávají otevřené po celý rok. V zim-
ních měsících bude zpřístupněn 
například poutní kostel Panny Ma-
rie na Cvilíně u  Krnova, katedrála 
Božského Spasitele v  Ostravě, kon-
katedrála Nanebevzetí Panny Marie 
v Opavě nebo třeba dřevěné kostely 
sv. Michaela Archanděla v Řepištích 
a  dřevěný kostel Nanebevstoupení 
Páně v Dolních Marklovicích u Kar-
viné. Otvírací dobu nebo možnost 
objednání prohlídky najdou zájemci 
na webových stránkách www.otevre-
nechramy.cz.                                     (red)

Ostatky sv. Anežky České.                                    Foto: Tomáš Gaudek

Kostel na Poutní hoře.

http://www.otevrenechramy.cz/
http://www.otevrenechramy.cz/
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Městská knihovna je sice po odstra-
nění povodňových následků od polo-
viny listopadu už v běžném provozu, 
s posledním měsícem roku se však do 
ní vrátí také řada oblíbených akcí. 

Jako první se v  hlavní budově 
v  Soukenické ulici uskuteční Počte-
níčka pro nejmenší čtenáře a  jejich 
rodiče. Pro děti ve věku od 3 do 6 let 
je naplánováno na středu 11. prosince 
od 15.30 hodin, pro menší do 3 let se 
bude konat ve středu 18. prosince od 
9.00 hodin. „Těšit se mohou na hravý, 
interaktivní a  hlavně čtenářský pro-
gram, tentokrát s  vánočním zaměře-
ním,“ dodává ředitel knihovny Jakub 
Mruz s  tím, že rovněž ve středu 18. 
prosince v 9.00 hodin se vrátí do stu-
dovny také oblíbená Literární kavár-
na. „Vzhledem k  tomu, že se prosinec 
nese v duchu adventu a nadcházejících 
svátků, věnováno jim bude i naše malé 
předvánočním setkání, při kterém se 
společně na nejkrásnější svátky v roce 
nejen literárně naladíme.“  

V  pátek 20. prosince se uskuteční 
předvánoční Noc deskových her, která 
oslaví jubilejní desátý ročník. „Brány 
knihovny otevřeme tradičně v  19.00 
hodin a budeme hrát od soumraku do 
svítání, jak se na Noc deskových her 
sluší a patří. Najděte si proto chvíli času 
a  přijďte si v  přátelském prostředí užít 
hromadu moderních deskovek. Připra-
veny budou hry pro děti i  pro dospělé 
všech možných žánrů a obtížností. Více 
informací zájemci získají v  oddělení 
pro děti a  mládež, na telefonním čísle 
554 610 905 nebo e-mailových adresách 
indruchova@knihkrnov.cz a  tezka@
knihkrnov.cz,“ přibližuje Jakub Mruz.

Po Novém roce se pak do knihov-
ny vrátí také oblíbená Talk Show Jana 
Pirkla, který si zve zajímavé osobnosti, 
jež jsou úzce spjaty nejen s Krnovem, 
ale i s jeho blízkým okolím. A knihov-
na už dnes na rok 2025 chystá další 
aktivity, a  to nejen ty tradiční, které 
musely být kvůli škodám napácha-
ným povodní na čas zrušeny.

Více informací nejen o  těchto ak-
cích zájemci získají na webové stránce 
www.knihkrnov.cz a  facebookových 
stránkách knihovny – facebook.com/
knihkrnov.                                             (tg)

Rozhledy s betlémy
Všichni, kdo se chtějí podívat na 
vánoční Krnov z  výšky, mají pří-
ležitost v pondělí 9. a ve středu 11. 
prosince, kdy se vždy od 17.00 ho-
din uskuteční prohlídky radniční 
věže. Jediné, co je potřeba pro účast 
udělat, je rezervace předem, a  to 
buď přímo v turistickém informač-
ním centru v Hobzíkově ulici nebo 
prostřednictvím telefonního čísla 
554  697  697. A  před, po výstupu 
anebo jen tak si do konce prosince 
můžete v  oknech radniční kavár-
ny prohlédnout výstavu betlémů, 
která vznikla ve spolupráci s kas-
telánem linhartovského zámku 
Jaroslavem Hrubým.                 (tg)

Ladovské Vánoce
Až do konce prosince si mohou zá-
jemci ve Flemmichově vile prohléd-
nout velkoformátové panely s obrazy 
Josefa Lady se zimní a  podzimní 
tematikou i pravý Ladův betlém. Vý-
stavu nazvanou Ladovské Vánoce 
doplňuje prodej zboží a knih s  jeho 
obrázky, například vánoční pohled-
nice, kalendáře, pexeso, omalovánky, 
knihy, betlémy, ale i mariášové karty, 
hračky a sladkosti. Výstavu zapůjčila 
společnost JosefLada.cz s.r.o., kterou 
na jaře roku 2014 založili pravnuci 
slavného malíře.                             (red)
 
Nejen koledy v Duchovi
Téměř tři měsíce po povodni se ve-
řejnosti otevře Koncertní síň sv. Du-
cha. I když v ní stále probíhají opra-
vy a  kvůli plánované rekonstrukci 
vytápění nemůže být používána pro 
klasické koncerty, rozhodlo se Měst-
ské informační a  kulturní středisko 
Krnov zpřístupnit prostor alespoň 
pro kratší předvánoční vystoupení. 
Už v úterý 10. prosince to bude kon-
cert nazvaný Vánoční melodie fléten 
a  o  dva dny později ve čtvrtek 12. 
prosince se posluchači mohou těšit 
na Vánoční muzicírování s Dorotou 
Grossovou a  Tomášem Edelsberge-
rem. V úterý 17. prosince se v kon-
certní síni představí zpěvačka a peda-
gožka Ilona Rédlová a ve čtvrtek 19. 
prosince bude sv. Duch patřit Vánoč-
nímu zpívání se Staccatem. Začátky 
vystoupení jsou v 19.30 hodin. Všech-
ny akce se uskuteční s dobrovolným 
vstupným, jehož výtěžek poputuje na 
podporu oprav koncertní síně. Pro 
návštěvníky budou k  dispozici teplé 
nápoje – svařené víno a  punč, které 
zpříjemní sváteční chvíle.                (tg)

Poutníky odmění andělé
Ještě stále se můžete vydat po sto-
pách Andělských zastavení, jejichž 
mapa je k  vyzvednutí v  turistickém 
informačním centru i  ke stažení 
na internetových stránkách www.
mikskrnov.cz. Úspěšné poutníky, 
kteří do soboty 14. prosince najdou 
všech osm andílků a  jejich vánoč-
ní poselství zaznamenají do mapy, 
v tento den odmění živí andělé, a to 
od 15.00 do 18.00 hodin na Hlavním 
náměstí, kdy zde vyvrcholí tradič-
ní Adventní trhy. V rámci řemeslné 
vesničky se zájemci budou moci se-
známit s prací kovářů, hrnčířů, šper-
kařů, řezbářů nebo třeba dráteníků, 
ale také si ozdobit vánoční baňku, či 
vyrobit přáníčko.                                (tg)

Krnovské kino Mír se po kom-
plikacích způsobených zářijovými 
povodněmi zvolna vrací k  běžné-
mu každodennímu provozu. Pro 
diváky je sice zatím k  dispozici 
pouze velký sál, neboť klubová 
kavárna u malého sálu byla částeč-
ně zatopena. „Prostory však nyní 
vysoušíme, poté budou následovat 
opravy omítek a  vybavení,“ přibli-
žuje vedoucí krnovského kina Mi-
chal Jaso a dodává, že na plné ob-
novení provozu si tak diváci budou 
muset ještě nějaký čas počkat.

Navzdory těmto omezením však 
krnovské kino nabízí zajímavé 
programové tituly. V  rámci cyklu 
Tady Vary se ve středu 18. prosin-
ce uskuteční obnovená premiéra 
filmu Bokovka od režiséra Alexan-
dera Payneho, který tuto roman-
tickou komedii natočil před dva-
ceti lety. Pro seniory je na pondělí  
9. prosince připraven dokument 

Janžurka, který bude od 15.00 ho-
din promítán v  rámci oblíbeného 
Bio senior klubu. „Je nám velice líto, 
že zatím nemůžeme nabídnout plný 
komfort, protože výtah, který zasáh-
la povodeň, je mimo provoz. Opravy 
jsou však už v plném proudu,“ vy-
světluje Jaso. 

Ani letos na Štědrý den pak ne-
bude chybět tradiční dětské před-
stavení. Promítání začne ve 14.00 
hodin a název filmu zůstane tajem-
stvím do 19. prosince, kdy bude 
slavnostně odtajněn. Vedení kina 
diváky také upozorňuje na konec 
platnosti Filmových karet. „Většina 
návštěvníků dnes využívá Městskou 
kartu Krnov, ale na některých Fil-
mových kartách evidujeme zůstatky 
v elektronických peněženkách. Proto 
těmto divákům radíme vybrat si je 
do konce letošního roku v pokladně 
kina, kde si za ně mohou zakoupit 
vstupenky,“ uzavírá Jaso.            (red) 

Kino Mír se vrací 
k běžnému provozu

Kavárna,
Počteníčko 
i deskovky 
v knihovně

Letní kapela v Kofola Music Clubu
V sobotu 7. prosince od 20.00 ho-

din vystoupí v  Kofola Music Clubu 
Letní kapela, která je projektem hu-
debníka a  výtvarníka Jaromíra 99, 
jímž v  roce 2019 navázal na úspěš-
né působení v  kapelách Priessnitz, 
Umakart či Kafka Band. Skupina 
hrající ve složení Jaromír 99 (zpěv), 
Zdeněk Jurčík (bicí, perkuse, zvon-
kohra, zpěv), Apostolos Joanidis (ky-
tara), Lukáš Morávek (kytara, trubka, 
zpěv), Petr Weiser (basová kytara, 
housle, zpěv) a Vojtěch Šeliga (kláve-
sy) posluchače oslovuje podmanivou 
atmosférou písní, jež evokuje život 
a  přírodu Jeseníků a  Rychlebských 
hor, se kterými jsou hudebníci spjatí.

Letní kapela se původně soustředi-

la na interpretaci Jaromírovy dřívější 
tvorby, během covidové pandemie se 
však zaměřila na vlastní písně. De-
butová deska pak vznikla počátkem 
roku 2022 ve studiu SONO Records 
pod taktovkou producenta Dušana 
Neuwertha a  vyšla v  květnu téhož 
roku u  vydavatelství Indies Scope. 
Album sklidilo značný úspěch jak 
u posluchačů, tak u kritiků. „Jaromír 
99 společně s  Letní kapelou připravil 
jednu z  nejsilnějších tuzemských de-
sek letoška. Silné melodie, plný a jasný 
zvuk,“ napsal například server iDnes. 
„Letní kapela, možná i pro extra čas, 
který měla díky covidu k dispozici, při-
pravila mimořádně silné album,“ hod-
notil zase web frontman.cz. 

V létě 2023 kapela natočila s Vác-
lavem Neckářem singl Snílek k  jeho 
80. narozeninám, který opět pro-
dukoval Dušan Neuwerth. „Krásně 
hrající Letní kapela ale zajistila, že 
singl zůstal jednou nohou zvukově na 
pódiích a klubové scéně,“ hodnotil sin-
gl web Headliner. Za necelý rok byla 
Letní kapela spolu s Dušanem Neu-
werthem ve studiu Sono znovu, aby 
nahrála druhé album Jako pes, které 
vyšlo na podzim. „Oproti  debutu lze 
ve zvuku formace jasně slyšet posun. 
Producent  Dušan Neuwerth  sklad-
bu zahalil do bohatších aranžmá 
a  o  něco rockovějšího zvuku,“  napsal 
k  úvodnímu singlu Problém web  
Musicserver.                                   (red) 

Od pátku 22. do neděle 24. listopadu se v kině konal první ročník 
přehlídky Formááát, kterou zahájilo To nejlepší z  videopůjčovny 
s Antonií Formanovou, Davidem Prachařem a Janem Maxiánem. 

Foto: Kino Mír 70 Krnov  

mailto:indruchova@knihkrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
http://www.mikskrnov.cz
http://www.mikskrnov.cz
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Krátce
Ovládli všechny kategorie 
Letošní seriál Velkých cen okresu 
Bruntál mládeže v  rapid šachu byl 
celkem netradičně zahájen v Rýma-
řově. Výprava 31 mladých členů Ša-
chů Krnov početně ovládla všechny 
tři věkové kategorie, což se samo-
zřejmě projevilo i na stupních vítě-
zů. Z devíti medailí vybojovali naši 
hráči a hráčky osm a většinově vy-
brali i umístění mezi prvními desíti 
v každé kategorii.          Šachy Krnov

Cenné kovy z Nivnice
V sobotu 16. listopadu se v Nivnici 
uskutečnil VI. ročník mezinárod-
ního turnaje v  kategorii přípravek 
a žáků v zápase, kterého se zúčastni-
lo 73 zápasníků z českých i sloven-
ských oddílů. Krnov reprezentovalo 
deset nejmladších zápasníků, jež 
přivezli devět medailí. Zlato vybo-
jovali Petr Zajíc, Remig Kovařík, 
Matěj Pojsl a  Lukáš Kolbasa. Stří-
bro získali Vojtěch Putik, Vojtěch 
Vavrečka, Max Kubný a  Štěpán 
Pospíšil a  bronzová byla Karolina 
Putiková. Jako bonus získali pohár 
v hodnocení družstev. 

Zápasnický oddíl 
Lokomotiva Krnov 

Osm titulů z krajského přeboru
Ve dnech 23. a  24. listopadu se 
v Karviné konal krajský přebor star-
šího žactva v plavání. Naši plavci se 
představili ve výborné formě, když 
vybojovali 23 medailí. O  tituly pře-
borníka se zasloužili Nikol Avratová 
se třemi zlaty, třemi stříbry a dvěma 
bronzy, Amálie Pavlusová se třemi 
zlatými a  jednou bronzovou a  Ši-
mon Němec se dvěma vítězstvími. 
Dvě stříbra a  bronz přidal Matyáš 
Hranec a shodně po jedné bronzové 
medaili vybojovali Lucie Stupalová 
s  Vojtěchem Jonášem. Kromě indi-
viduálních medailí přidalo kvarteto 
Pavlusová, Němec, Avratová a  Hra-
nec stříbro z polohové štafety na 4x50 
metrů. Všem účastníkům i trenérům 
gratulujeme a držíme palce k nomi-
nacím na Mistrovství ČR. 

Martina Mrůzková

Vydařený první ročník cyklo-
krosového závodu Biketap ukázal, 
že Krnov má obrovský cyklistický 
potenciál. Organizátoři se proto 
rozhodli v  jeho pořádání pokračo-
vat, ovšem se změnami - v roce 2025 
odstartuje 24. 5. od Střediska volné-
ho času Krnov, kde bude umístěna 
cyklistická vesnička, a trasa povede 
přes ikonický vrchol Cvilín.

Závod bude opět postaven tak, 
aby si jej užili nejen výkonnostní 
cyklisté, ale hlavně děti a  dospělí, 
kteří si chtějí atmosféru vyzkou-
šet bez ohledu na výsledek. Každý 
startující si může být jistý, že si uži-
je náročnou trasu úměrnou svým 
možnostem, fun zónu, občerstvo-
vací stanici, plně zabezpečenou 
trať a  především - oceněni budou 
všichni, kdo dosáhnou cíle. 

Startovat budou tentokrát nejen 
děti, ale také dospělí. Trasy budou 
rozděleny pouze na dva typy: střed-
ní pro nováčky i začátečníky a dlou-
há pro profíky, dospělé, odvážné 
i  zkušené jezdce. Novinkou bude 
family challenge pro týmy i na elek-
trokolech v libovolném složení. Její 
účastníci si tak zkusí trať, atmosféru 
i vše, co k závodu patří, ale bez časo-
míry a stresu z pohybu ve skupině. 
Nebude se totiž startovat hromadně, 
ale v průběhu třiceti minut. 

Také cyklovesnice nabídne mno-
hem větší sportovní povyražení 
než minulý ročník. V zahradě SVČ 
bude miniposilovna, virtuální cy-
klistika, galerie, ochutnávka cyk-
listické stravy a  výživy, možnost 
prohlédnout si, kolik toho závod-
níci grand tour sní během jediného 
dne, možnost umýt si kolo a mno-
ho dalších atrakcí. Samozřejmostí 
bude kvalitní gastronomie míst-
ních i přespolních podniků. Diváci 
budou mít tentokrát mnohem lépe 
přístupné fun zóny a čekají je také 
soutěže i fanouškovský kotel. 

Kapacita závodu je 300 účast-
níků na kategorii (trasu), přičemž 
k  11. listopadu bylo přihlášeno 
téměř 100 osob. Je proto nutné, 
aby se zájemci přihlásili on-line co 
nejdříve na stránkách oddílu www.
voslezskaorlice.cz/biketape.php. 
S ohledem na zájem nejspíš nebu-
de možné přihlásit se na místě až 
v den závodu.

Pro zájemce z  řad sponzorů je 
akce vynikající příležitostí prezen-
tovat se formou stánku nebo atrak-
ce v cyklistické vesničce, případně 
na trati. V případě zájmu podpořit 
znovuobnovení sportovního života 
v Krnově kontaktujte vedoucího na 
telefonním čísle 776 463 261, nebo 
prostřednictvím e-mailové adresy 
mkopecek@gmail.com. 

Martin Kopeček 

Cyklistický
Biketap 
nabídne 
to nejlepší

Úvod sezony se gymnastům vydařil
Soutěžní sezona ve sportovní 

gymnastice odstartovala ve vel-
kém stylu, když si sportovci ze SG 
Krnov připsali první významné 
úspěchy. Během dvou víkendových 
závodů v Karviné a v Rožnově pod 
Radhoštěm tak ukázali svou při-
pravenost i bojovného ducha.

Prvním závodem byl Podzim-
ní dvojboj, který se konal v neděli 
10. listopadu v Karviné. Gymnast-
ky a  gymnasté zde předvedli své 
sestavy v  prostných i  na kladině 
a  výsledkem byla skvělá bilance 
devíti medailí, které putovaly do 
Krnova. Naši závodníci ukázali, 

že jsou nejen technicky zdatní, ale 
i psychicky odolní, což se odrazilo 
v jejich výkonu. Zlaté medaile při-
vezli Nikola Brandysová (12 let), 
Lucie Mrákotová (13 let), Christos 
Novák (7 let) a  Matyáš Orel (14 
let). Na druhém místě skončili Fi-
lip Továrek (7 let), Nela Mazurová 
(11 let), Sandra Továrková (13 let) 
a Oliver Belánik (16 let). Bronzový 
byl Jaroslav Brandys (6 let).

Druhý závod se konal o  týden 
později v  sobotu 16. listopadu 
v  Rožnově pod Radhoštěm. Tra-
diční soutěž Rožnovská prostná 
přinesla rovněž dvojboj sestav 

v prostných a na kladině. Mezi nej-
úspěšnější závodnice SG Krnov pa-
třila Nela Mazurová (11 let), která 
bezchybným výkonem získala zla-
tou medaili a potvrdila tak své kva-
lity. Těsně pod stupni vítězů skon-
čila Nikola Brandysová (12 let), jež 
se umístila na 5. místě.

Oba závody potvrdily výbornou 
formu gymnastů na začátku sezony 
a  poskytly příslib dalších úspěchů 
v nadcházejících soutěžích. Trenéři 
i  celý tým si zaslouží velké uzná-
ní za skvělou přípravu a  motivaci 
svých svěřenců. Držme palce i  do 
dalších závodů.        Lada Brožková

Od 8. do 10. listopadu se v Praze na Vltavě konalo Mistrovství ČR v Team 
racingu třídy Optimist coby poslední závod sezony, ve kterém Krnovan-
ka Viki Ptašniková spolu s Dorotou Graczovou a Livianou Holešovou 
skončila třetí. Při těchto závodech se tříčlenný tým snaží takticky vy-
manévrovat ostatní ze hry, takže se jedná o rychlý strategický jachting, 
který se jezdí jednou ročně a je to veliká událost.   Vlaďka Ptašniková

V  sobotu 16. listopadu se v  Kopřivnici uskutečnil krajský přebor 
mladšího žactva s účastí deseti krnovských plavců. Nejlépe se da-
řilo Filipu Daňhelovi, jenž díky osobním rekordům získal dva tituly, 
tři stříbrné a jednu bronzovou medaili. Mezi medailisty se zařadili 
i Václav Vencko a Nikolaos Busios, oba se dvěma stříbry a dvěma 
bronzy. Stříbro má Matyáš Flašar a třešničkou na dortu byl bronz 
štafety na čtyřikrát padesát metrů volným způsobem ve složení 
Daňhel, Vencko, Pavlus a Flašar. Ostatní si vyplavali osobní rekor-
dy. Gratulujeme a držíme palce k nominacím na poháry ČR dese-
tiletého a jedenáctiletého žactva.                        Martina Mrůzková




